

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — . 90 .
Egy hétre — . 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 .
Negyedévre . . . 3 . 50
Egy óra . . . 1 . 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

Pártkör és párt.

Nagy tévedésben vannak azok, a kik pártszakadásra következtetnek abból, ha néhány képviselő valamely pártkörből — melynek eddig tagja volt — kilépi.

A függetlenségi pártkörből egy pár képviselő kilépve, a mi igen jól ismert és a nemzetnek illő tiszteletében részesített conventios pennáink — előre tudtuk, hogy a klub életből való kilépés tényéből — jobb tudásuk ellenére — mindjárt pártszakadást fognak hirdetni.

Ámde a konkolyt hintő tisztelt hirharangok hiába és korán örvendenek azon, hogy a függetlenségi pártban szakadás állott be. Ez teljesen téves felfogás. Még pedig rosszhiszeműen téves felfogás. A függetlenségi táborban nincsen szakadás, csak a klubegység homlott fel; de azért az egész vonalon végig *egységes elvi alapon* állanak valamennyien, sőt még azok az elemek is, melyek külön állottak, egyetértének a többiekkel.

Kossuth Ferencz és társai, Barabás Béla és társai, Ugron Gábor és társai, Polonyi Géza és társai egy szív-

vel, egy lélekkel azt vallják, hogy meg kell menteni első sorban mindazt, amit az 1867-iki kiegyezés keretében nemzeti szempontból meg lehet menteni és azután halomra kell dönteni magát a kiegyezést is és visszaszívni Magyarországnak nemesak gazdasági, hanem közjogi függetlenségét is. A végezől a perszonális unió Ausztriával: ne kössön össze bennünket más, mint az uralkodó személyének közössége.

A kitzított cél elérésére rövidebb, vagy hosszabb utat lehet választani, az eszközök iránt lehet nézeteltérés és okozhat pillanatnyi csoportosulásokat, *de végeredményében mindig együtt lesz a hatalmas függetlenségi gárda* és mindig ott lesz, ahol lazítani lehet a békókat, melyekbe Deák Ferencz szerencsétlen kiegyezése az országot verte.

A pillanatnyi alakulásokat hívhatják csoportnak, frakciónak, vagy a minék akarják, azért még sem jelentenek pártbomlást és *nem jelentik egyetlenegy ember eltérését az elvi alaptól* és nem változtathatnak semmit azon a tényen, hogy a különböző fegyvernemek *mégis csak egységes hadsereget alkotnak és a vezérlő*

egyéniséget Kossuth Lajos fiában látják, aki ideig-óráig más nézetten lehet a követendő taktika iránt, de döntő pillanatban csakugy ott lesz a harc közepén, mint bárki más, kiről ma azt állítják, hogy ellentétbe jutott a vezérrel.

A kormánypárt boldog lehetne, ha az ő egysége csak felényire érne fel a függetlenségi zülátsággal és Khuen-Héderváry örülhetne, ha az ő személyének csak századrész annyi gyökere és támasza volna a többségben, mint Kossuth Ferencznek van a szakadozó kisebbségben. *Szakadozhatik a függetlenségi párt akárhány csoportra, a helyzet kulcsa mégis csak az ő kezében van és a nagy egységes kormánypárt visszafojtott lélegzettel lesi, hogy mit fognak a szerte züllők az ő és kormányának jövője iránt határozni.*

A közöstitgyes osztrák szellem kimulóban van. A függetlenségi párt forrongása nem egyéb, mint a *jó must erjedése, az erők kiforrása*. Napok, vagy legfeljebb hetek kérdése, hogy a zavaros anyag teljesen megtisztuljon.

A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

Álom vagy valóság?

Irta: N. E.

A darab vigan folyik, ő jól mulat, egy darabig természetesen én is, de egy pillanat, egy oldalt vetett véletlen pillanat, mely az ő ragyogó szemsugarát követte, az operettet részemre egyszere tragediává változtatta. Ettől kezdve minden mosolya életem keserves tragediájának bonyodalját növelte, minden szempillantása újabb megújabb összehúzózkodást létesített abban.

Elképzelheted már mi volt megzavaródásomnak oka! Egy ur, egy ur, egy drága, édes ur, kit nem volt nehéz észrevennem. Asszonyos fűrtjeivel, hosszú kezeckéivel és lábacskaival ide-oda illesztgette magát, nem épen rövides termetéből egészen U alakú idomokat játszodozott a szomszédjában ülő babával, s közben valóban művészhez illő arczfintorgatásokkal tündökölt a reá ragyogó szempár fényében.

Megzavarodott elmémnek nem sok időre

volt szüksége, hogy kifilozofálja, miszerint már azon esetben is végtelenül szerencsétlen, megcsalódott alaknak kellene tartanom magam, ha a mult esti képzelődésemmel nem engedtem volna magam a helyzetnek ama képzelt magaslatára emeltetni. Hát még így! hát még most! S míg képzelt boldogságomból kizökkenve, képzelődésem magas lajtorjáján nagy gyorsasággal bukom lefelé, végtére oda jutok, azt is kisütöm, hogy az én imádottnak kétségbevonhatatlannul ezért a kellemesen magasba emelkedő urért van itt, nem egyébért. Nem a . . .

De nem is tudom már folytatni e borzalmas jelenetet! Szóval kalapot, pálczát ragadok, faképnél hagyom az egész kompániát s futóléppel keresem fel egyik időre nézve apámnak nevezhető jó öreg barátomat, hogy mindezt elpanaszolhassam neki. A mint azonban közeledtem elbeszélésem vége felé, nevezett barátom arca azonképen derült fel jobban és jobban, s mire befejeztem volna mondókámat, akkor már szánakozó, de egyszersmind nevetgélő arca majdnem eltorzultá lett a hahotájától. En-

nek aztán természetes következménye az lett, hogy az ő fölton tartó bocsánat kérése, — azután meg mentegetőzése — és azon bizonyítgatása közben, hogy ilyen elhamarkodott féltékenységemért minden szeretete daczára csak nevetni tud engem: én őt is ott hagytam, s az utcákon dudoló szelnél sebesebben rohantam haza, Achilles rettenetes csapásainál nem sokkal silányabb mozdulatok között hánytam le magamról holmit, s az álmodozó Argirus királyfinál semmivel sem mélyebb, nem is kellemetlenebb álmok között fekdüdtem . . . azaz pardon fekszem, a mint látod most is.

De . . . de hát ize! Álljunk csak meg egy kicsit . . . ha én ezen utóbb elbeszéltem esetem óta itt fekszem, akkor az először említett kellemes perczek voltaképen mikor történtek? Mikor is történhetek?

Igazán bocsánatot kell kérnem tőled e kapkodásért, de . . . de . . . ugytetszik, hogy az események sorrendjét bizonyos anakronizmussal adtam elé. Hiszen az bizonyos, hogy az a magasacska ur az este boszantott fel, hogy öreg barátom az este nevetett ki, hogy az én gyors hazajöve-

(172 4—6) A t. birtokos osztály és gazdaközönség

és legoicsóbb tűzifával láthatja el magát a Marosvásárhelytől hat kilométer távolságra eső tófalvi erdőben, ahol nagymennyiségű **őlf** és forgács eladó. Egy nagy öl száraz cserefa (tölgyfa) helyt az erdőben 8 forint, egy köbméter forgács 60 és 80 kr. — Valamint sasfa és hidláspadló kapható. — Előjegyezhetni és bővebb felvilágosítás szereshető **Révész Lászlónál** M.-Vásárhely, Sztgyörgy u. 21.

Végezetül mégis csak a függetlenségi párt, mint a magyar nemzet egyedül igaz képviselője fogja az ország és népének sorsát irányítani.

Székely akció.

A székely kongresszus és ásványvizeink.

Tudjuk, hogy a székely kongresszus a tavalyi végrehajtó bizottságot küldött ki mely a székelyföld érdekében felszínre került nagy eszméket és terveket a gyakorlati életben meg is valósítsa.

A végrehajtó bizottság fáradságot nem ismerő buzgalommal látott — megalakulása után mindjárt — nagy feladatához. Legújabbán a *hazai ásványvizek érdekében* indított országos mozgalmat a következő felhívást bocsájtva közzé:

A nemzeti termelés védelmét ugyan ma már az egész közvélemény szükségesnek mondja, mégis lépten-nyomon olyan jelenségekkel találkozunk, amelyek azt látszanak bizonyítani, hogy e hangzatos mondás ajkunkról éppen olyan könnyelműen hangzik el, mint számos egyéb, nemzeti érzésünk fellángolásából származó szövegek.

Szomorú bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy évenként körülbelül egy millió korona értékű külföldi ásványvizeket hozunk be s emellett a belföldi, különösen a székely fűrdőket s gyógyforrásokat érhetetlenül elhanyagoljuk. A székelyföldön 16 féle forgalmi cikket képező ásványvíz van, amelyekkel a külföldi vizet minden áldozat nélkül kiszoríthatnók.

A giesshübli helyett az ezzel egyenlő értékű bodoki Matildviz, a spaai, piemonti helyett elópataki vagy homoródi, szelterszi helyett kovásznai vagy málnási Mária-víz, franzensbadi helyett tusnádi, karlsbrunn helyett korondi, schwalbacki helyett felső-rákosi, gleichenbergi helyett málnási, Apol-

linaris helyett borszéki volna használható úgy a magánházaknál, mint kórházaknál.

Sajnos azonban, sem a fogyasztó közönség, sem a kereskedelem nem szentel annyi figyelmet a székely ásványvizeknek, amennyit azok értéküknél fogva megérdemelnek.

Tagadhatatlan, hogy ennek nagyrészt az orvosok az okai, akik a legritkább esetben vesznek maguknak annyi fáradságot, hogy a belföldi ásványvizek hasznáról meggyőződést szerezzenek és betegeiknek a külföldi helyett hathatósan ajánlanák.

Epen ilyen mostoha sorsban részesülnek a székely fűrdők is, holott 20 erős gyógyhatású fűrdő várja a Székelyföldön a betegeket.

Megbízható számítás szerint 48 millió koronára rug az az összeg, amelyet a belföldről nyaralás és fürdőzés ezímen évenként külföldre visznek. Ha sikerülne az állam támogatásával és különösen a magyar társadalom lelkesedésével ennek a rengeteg összegnek csak egy bizonyos hányadát is a Székelyföld felé irányítani, egy csapásra segítve lenne a székelység igen szomorú és aggasztó gazdasági helyzetén.

A székely kongresszus mindezeket megfontolva és tisztán látva, elhatározta, hogy a székely ásványvizek és fűrdők érdekében egyéb intézkedések mellett felhívást intéz a társadalomhoz.

A kongresszus végrehajtó bizottsága a sajtó útján fordul tehát a hazai társadalomhoz s ez uton kéri a belföldi kórházak vezetését, az orvosokat és az egész társadalmat, hogy — hazafias kötelességüknek eleget téve — a székelyföldi ásványvizeknek a hasonló hatású külföldiekkel szemben adjanak előnyt. Hisszük, hogy a nemzeti öntudatra ébredő magyar társadalom a székely kongresszus szavát meghallgatja és lelkére veszi.

A végrehajtó bizottság nevében:

Buday Barna, *Bedő Albert,*
előadó. elnök.

lem, hősies lefekvésem az este történt . . . De hát akkor a boldogító „igen“, az . . . az . . . álom lenne? Dehogy! Erre rágon-dolni se akarok, habár a milyen rettenetes-kellemetes hangulatban éreztem magam beszélgetésem elején, épen annyira rettenetes-ten kezdem érezni most. Mert ha ez utóbbi eset igaz, akkor kétségtelenül az előbbi nem igaz; s ha az bizonyosan nem igaz: akkor sajnos, de ennek kell igaznak lennie. Így hát még most is csak remélhetem az „igen“-t? akkor nem marad hátra egyéb, minthogy beletörődött lélekkel énekeljem: „álom volt az én . . .“

De nem, még se! Nem is bolygatom tovább az események sorrendjét. Bizonyos, hogy én mind a kettőt átéltem s így leg-megnyugtatóbb lesz, ha nem kutatom, hogy melyiket élveztem, vagy szenvedtem ébren vagy álomban.

Téged pedig kérlek, nézd el nekem, hogy a három év utáni viszontlátás alkalmával ilyen zavaros dolgokat beszélek; ismerd be te is, hogyha szinte álmodtam volna is azokat a kellemes perczeket, bizonyos, hogy

élveztem is; másképp ilyen elragadtalással nem beszélhettem volna rólok, azt a másik kellemetlen epizódot pedig éppen nem feledhettem volna ilyen könnyű szerrel.

Édes istenem! mi is lesz, ha egészen ébren is élvezhetni fogom azt az egy szót, a mely — a mint kezdem észre venni — még álomban is oly nagy boldogságot okozott nekem. Ha javamat akarod, ha azt ohajtod, hogy újabb három év utáni találkozásunk alkalmával egészen boldognak láss: imádkozzál te is, hogy nyerhessen el addig azt az egy szót, vele együtt a föld minden gyönyörűségét. Épen oly nagy lehet akkor majd az én boldogságom felett a te örömed, mint a milyen nagy lesz ma öreg barátom csodálkozása midőn megtudja hogy valami a tegnapi kétségbeeséséből milyen egyszerűre kigyógyított persze neki nem mondok mindent el, hogy töprengjen egy kicsit ő is félette, vajjon álom, vagy valóság volt-e az én nagyszerű gyógy-szerem?

(Vége.)

A fővárosból szerződött új gépésztünkkel a legkényesebb k e r é k p á r- és varró gépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. Villamos csillárok, Tenisz labdák és rapuettek, football és vívő-eszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviselést tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

1760 Maros-Vásárhelyt. 63 —

S Z I N H Á Z.

A „drotostót“

Tegnap este bucsuelőadásnál harmadszor kerül előadásra. A drotostót — az előző előadáshoz hasonló sikerrel — nagy közönség előtt.

Ezzel az előadással egyidőre be is zárult Thalia templomának városunkban az ajtaja.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. júl. 7.

— **Kossuth Ferencz újból elnök.** Azokkal az alávaló galád rágalomokkal szemben, a melyek — minden jogos alap nélkül — illeték a Kossuth Ferencz személyét: a függetlenségi pártnak tegnapi értekezlete oly impozáns elégtételt szolgáltatott Kossuthnak, hogy ő meghatottan *újra elfoglalhatta az elnöki széket.* Így hát hiába való volt az ellenségek ravasz taktikájának minden erőlködése: a függetlenségi és 48-as pártot meghasonlásba sodorni nem lehetett és örömmel adjuk a hirt, hogy *a párt most már erősebb és egységesebb, mint volt valaha.*

— **Eljegyzés.** Fogarassy Aladár marosvásárhelyi körjegyző segéd a napokban jegyezte el Babán Julesát.

— **Vasárnapi munkaszünet.** A kereskedelmi miniszternek a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó rendelete értelmében vasárnap délelőtt 10 óráig szabad csak nyitva tartani a kereskedéseket. Panaszt hallottunk maguktól a kereskedőktől, de mi magunk is tapasztaltuk a múlt vasárnap, hogy több kereskedés még 1/211 órakor is nyitva állott. Felhívjuk a rendelet ellenőrzésére hivatott rendőri közeget, hogy jövőre gondoskodjanak a rendelet pontos betartásáról.

— **Városi mizeriák.** Mióta a hivatalos nyár beköszöntött s végre beállottak az igazi meleg napok egy általános kívánságot hangoztat minden járó-kelő, hogy öntözzenek az utcákat, mert a por türehtelen. Ugyan megnyugtató választ kapunk már a a közönség érdekében tett személyes interpellácziókra, de eredményt még mindig nem látunk. Sürgős intézkedést kérünk, hogy a tüdőt, szemet tönkretévő por mielőbb öntözés által ellensúlyoztassék.

— **A helyi szocziálisták,** a kik csak f. hó 5-én tartottak népgyűlést, folyó hó 12-ére „júliális“-t rendeznek. De ezzel sem elégsznek meg, a mi kiviláglik abból, hogy e hó folyamán, 19-én még egy hangversenyt is tartanak. Nagyon feltűnő városunk közönsége előtt, hogy az a párt, mely eddig a homályba burkolt háttérben maradt, most egyszerre ilyen igazán feltűnő

módon kezd szerepelni. Talán jó lenne a sok mulatságból egyet eltenni boldogabb időre, mert még él az a közmondás: „a jóból is megárt a sok.” De hát épen a szociálisták lennének azok, akiknek annyi mulatozásra *telik*? Hiszen akkor miért szociálisták és egyáltalán miért szervezkednek??

— **Megvert oláhok.** Gödemesterházát tulnyomóan oláhok lakják, de vannak biz' ott jó magyarok is egynehányan. A magyarok és oláhok között régebben jó viszony volt, de újabban — úgy látszik — a békeséges viszonyt áldatlan, bujtogató kezek feldúlták. Az újabb időben nagy torzalkodás volt a községbeli oláhok és magyarok között. Az oláhok nagy számukban, a magyarok a magyar virtusban bíztak. A napokban aztán egy korcsmai mulatozás alkalmával verekedésre került a sor, a mely alkalommal a kevésszámú magyarság alaposan elpáholta az oláhok táborát. A többek közt Orbán Györgyöt annyira megverték, hogy az élet-halál között lebeg. A hatóság — a községi előjáróság jelentése alapján — vizsgálatot indított ez ügyben.

— **Jönek a szegediek.** Mintegy 40 tagból álló előkelő társaság érkezik e hó 16-án reggel Marosvásárhelyre. A kirándulók zöme Szegedről indul, de csatlakoznak hozzájuk Hódmezővásárhelyről, Budapestről, Jászberényből, Kecskemétre, Sárospatakról is néhányan. Az utirány innen Szászrégen, Toplicza, Borszék, Tölgyes, Gyergyószentmiklós, Csíkszereda, Tusnádszentszentgyörgy, Előpatak, Brassó, Zajzon és Sinai. Az utat 11 nap alatt teszik meg.

— **Jódforrás városunkban.** Nagy Mihály körgyám (m.-felső járás) Gyárutca 6. sz. alatt levő udvarán van egy gémes kut, a melynek vize napok óta kékes zavaros színűvé vált, a víznek erős kátrány szaga van s fogja az edényeket. Erős a gyanu, hogy egy jódforrás szakadt a kutba, még pedig igen dús forrás, mert Nagy Mihály már próbálta tisztítani, de a vízbőség miatt nem lehet. E körülményre felhívjuk az illetékes körök figyelmét. Hátha tényleg jódforrás lesz.

— **Elmentek a színészek.** Nádasy József pécsi színigazgató szintársulata ma délben hagyta el városunkat, hogy 2 hónapi időtartamra a dunántúli Kaposvárra (Somogy megye) menjen a nyári időszakra. A jövődéli vizionlátás reményében veszünk bucsut a derék szintársulattól, mely — igaz — pártolás hiányában nem az *első* (tavalyi) jó emlékekkel távozik városunkból. Pedig Nádasy a legváltozatosabb repertoort állította össze. A megtartott 37 előadás pedig csak a társulat jeles erőt dicsérheti. Hozza Isten minél előbb körünkbe a derék színigazgatót és jeles társulatát, a mikor is — hisszük, — hogy közönségünk kellő méltánylásban részesítendő. A jövődéli vizionlátás reményében. Isten velük!

— **Tejszövetkezet M.-Bádon.** M.-Bándi tudósítónk írja, hogy M.-Bádon ifj. Sándor Pál igazgatósága alatt álló és kormánysegélyvel megalakított „Mezőgazdasági szövetkezet”, mely eddig csak tejás-beváltásra szorított, a mai napon működését kiterjesztette, amennyiben tejszövetkezetet is létesített. A tejtermékek előállításához szükséges gépek már meg is érkeztek s az előállított elsőrendű minőségű tea-vaj — reméljük — úgy a helyi, mint a

vásárhelyi, továbbá a budapesti piacon is jó kelendőségnek fog örvendeni. A magunk részéről pedig buzdítjuk a gazdákat, hogy pártolják ezen üdvös és anyagi érdekeiket előmozdító intézményt, mert a haszon semmi körülmények között nem fog elmaradni.

— **Harczásati lövészet.** A cs. és kir. 64. gyalogezred e hó folyamán két ízben is tart harczásati ezéllövészeti gyakorlatot éles töltényekkel. Ez első ilyenemű gyakorlat folyó hó 10-én lesz a koronkai határban, a Koronkától keletre fekvő Sós-patak völgyben. A gyakorlat reggel 6 órától déli 12 óráig tart. A lövés iránya a Kincseshegy felé megy. A második harczásati lövészet f. hó 17-én lesz a bárdosi határban, Bárdostól éjszak-nyugatra fekvő völgyben. A gyakorlat reggel 4 órától kezdve egész napon át tart. A lövés iránya Bárdostól éjszak-nyugatra megy. Az ezredparancsnokság úgy a vármegyei, mint a városi törvényhatóságot, nemkülömben említett községek és a szomszédos falvak előjáróit értesítette a gyakorlatokról, hogy a gyakorlatok napjain a harczásati lövés területéről tartsák távol a népet.

— **Áthelyezik a 62-ik gyalogezredet.** A Kolozsvárt állomásozó 51-ik ezredet — mint egy bécsi lapból olvassuk — áthelyezik Kolozsvárról jövő év április elsejétől Bécsbe. Helyébe Kolozsvárra a Bécsben állomásozó 62-ösök jönnének. Ezt a hirt a bécsi lap, mint biztos tényállást hozza nyilvánosságra.

— **Egy igen szép háti ló,** barna herélt, 11 éves 176 cm. magas nemes vér igen jól belovagolva, igen szép alakú jutányos áron eladó. Közelebbit Deák Ferencz-utca 33 sz. alatt.

T Á V I R A T O K.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése

(Bpest, 1903. jul. 7. d. u. 3 ó.) A mai képviselőházi ülésen a napirenden levő *miniszterelnöki programbeszéd ellen Ráth Endre és Holló Lajos* ellenzéki képviselők beszéltek. **Heves és kiméletlen támadást intéztek Khuen-Héderváry ellen, kijelentvén mindketten, hogy a harcot ellene tovább folytatják, mivel ingadozó és rejtelmes politikájában nem bíznak.**

A függetlenségi párt értekezlete.

(Bpest, 1903. július 6. d. u. 3 ó.) A függ.- és 48-s Kossuth-párt tegnap este tartotta meg napok óta folyó, nagy értekezletét.

Az értekezleten *Barabás, Bedőházy, Pap Elek, Just, Kramay, Komjáthy* felszólalásai után *Bizony* Ákosnak azon indítványa fogadtatott el, hogy a pártnak június 21-iki határozata — mely tudomásul vette a *Kossuth* Ferencz vezetése alatt kiküldött bizottság jelentését — fentartassék.

Kossuth Ferencz nagy övációban részesült és a jelenvoltak egyhangulag felkérték az elnöki szék visszafoglalására, *a mit lelkes és viharos éljénzés közben Kossuth el is foglalta.*

A tovább harcolók nevében Bara-

bás Béla kijelentette, hogy a **pártkörből többen nem lépnek ki, mire az értekezlet elhatározta, hogy a már kilépett képviselőket külön levélben fogja felkérni, hogy lépjenek vissza a pártkörbe.**

Barabás Béla annak ellenére, hogy kijelentette a *pártkörben való bennmaradását, akció képességének teljes szabadsága érdekében, pártelnöki állásáról lemondott.*

Szerkesztők affairje.

(Bpest, 1903. jul. 7. d. u. 3 ó.) A tegnapi képviselőházi ülés alatt a karzaton *Fenyő* Sándor, az „Egyetértés” főszerkesztője *Pályi* Ede, a „Magyar Szó” fel. szerkesztője felé fordulva mondá: **Pimasz oldalról hangzottak e rágalmak (t. i. *Kossuth* ellen.)**

Pályi erre azt felelte: **Őn ismét nagyon szemtelen — és öklével arcába vágott Fenyőnek.**

Ezen inzultusnak *kardpárbaj lett a vége, mely ma délben a Fenyő Sándor megsebesülésével végződött.*

Kossuth Ferencz üdvözlete.

(Bpest, 1903. jul. 7. d. u. 3 ó.)

Kossuth Ferencz hazafias küzdelme alkalmából a *József* városi polgárságnak 80 tagu küldöttsége üdvözölte, *Thaly* Kálmán pedig *Gastein*ből szintén üdvözlő táviratot küldött.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társ szerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Sz. 5563—1903. tkvi.

Hirdetmény.

A nyáradszeredai kir. jbiróság, mint tkvi hatóság részéről közhírré tételük: miszerint a kisküküllővölgyi h. é. vasut számára az alább megnevezett határokon kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínerre a következő határnapok tüzetnek ki, úgy mint: Kelemtelke, Gyalakuta, Havadtó községre nézve **1903. július hó 31-ének d. e. 10 órája** Balavásár állomásra.

Erdőszentgyörgy, Csókfalva, Szent-István, Atosfalva községekre nézve **1903. aug. hó 1 napjának d. e. 10 órája** Erdőszentgyörgy állomásra.

Makfalva, Kibéd községekre nézve **1903. augusztus hó 3. napjának délelőtti 10 órája** Makfalva állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint néteni észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszték, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgálmat s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás telekhivatalban betekinthető.

Kelt Ny.-Szereda, 1903. július hó 3.

Péterfy

kir. albiró.

Legújabb pormentesítési olaj!

Párkettirozott, festett, vagy surlott padlónak
 ➔ **egyszeri bedörzsölése** ➔
 is elegendő arra, hogy a legkevesebb por-
 képződést megakadályozzák. A sepréskor
 nem kell ablakot nyitni, por nincs, az em-
 ber tüdejére az oly ártalmatlan portól meg-
 lesziünk óva. A színeket maradandóvá teszi
 és gátolja a kopást.

A surlottnál azon előnye is van, hogy
 barna színt kap és nem kell surolni többet,
 egészen szagtalan.

Butorokra is alkalmazható.

1 kiló 1 korona 40 fillér

Egyedül kapható „A zóldjárnál”:

Reichardsperg J. utóda

Kőszegi Antal

fűszerüzletében,

M.-Vásárhelyt, Főter 15-ik szám.

203 24-24

A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ara 60 fillér. 149

Köszvény és csusból eredő fájdalmak
 megszüntetésére legjobb és leggyor-
 sabbban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas”

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,
 a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bár-
 hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

Naponta friss**TEA-VAJ**

kapható

mezősámsondi tejszövetkezettől.

Egyedüli elárúsítóhely:

SIMON FERENCZ

220

fűszerüzletében.

— Tyhü be szép cipőd van!

Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— Az Ipari szövetkezet cipész csoport-
 jánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak
 ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az
 itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanul-
 ták a legdivatosabb cipők készítését, a
 mihez ott az anyagok is a legkitünőbb mi-
 nőségben és igen nagy választékban kap-
 hatók. — Oda menj tehát jó, olesó és szép
 cipőt csináltatni.

TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

Szíves tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim-
 nak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szíves tudomá-
 sára hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre
 gyorsan és
 izlésesen készít:

Esküvői-, bál- és
 alkalmi meghívót
 díszes kivitelben.
 Névjegyek-, tánc-
 rendek- és el-
 jegyzési kártyák
 a legegyszerűbbtől
 a legdíszesebbig.

Állandó raktár:

Községbirásko-
 dási-, körjegyző-
 halottkém-,
 iskolai- és a róm.
 kath. lelkészi hi-
 vatal részére
 szükségrendő
 nyomtatványok-
 ból.

A
 „Székelység”
 SZÉKELYTANŰGY
 MAROS-TORDA
 MAROSVÖLGY.
 KIADÓHIVATALA.

Videki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Husz korona bevásárlásnál élelnagyságu arczkép ingyen a „Reményi” bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után **élelnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legcsekélyebb összeg is egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **élelnagyságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok! **A Párisi áruház versenyárai:**

Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz. fejjelkötésben kötött) csak 25 kr., férfi ugyanaz 19 kr. — 1 drb nyári tuikkó ing (Svetter) 30 kr. és feljebb. — 1 drb férfi fürdő ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb gallér (5 réti, elismert legjobb gyártmány) csak 15 kr. — 1 pár kézélőfehér, 5 réti 18 kr., színtartó színes 19 kr. — 1 drb valódi Vaseline Glicerín szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27, Stomatín 27, Thimol 23 kr. — 1 drb nyári csokor 16 kr., 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr., selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 65 kr. — 1 pár Glacé keztü férfi vagy női, legjobb minőség 75 kr. — 6 drb valódi Linó kendő (legjobb minőség) 75 kr. — 1 drb Pluvius selyem esőernyő 2 ftt 25, 1 drb jó minőségű 1 ftt 10 kr. — 1 drb Kopper alsónadrág csak 43 kr. — 1 drb szürke nadrág 50 kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. — 1 drb Oksiford 43 kr. — L a b d á k árjegyzék szerint. — Baba javítások elfogadtnak.

Alkalmos névnap, jutalom és nászajándékok. Vizes, boros és sörös poharak, dohány-, szivar-, szivar- és pénztárcák. Női kötények 39 krtól, női ingek, blúzok 49 krtól. Fegyházban kötött harisnya 13 kr. Czerna keztü 16 kr. Férfi ingek nagy választékban. Cipők, levélpapírok dobozokban, sétabot ujdonságok. — Játék, diszmű és Norinbergi áruk nagy választékban. — Legolcsóbb árak,

a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utcza 3-ik ajtó.

126

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkek fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elt nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Figyelni a czégre és nem mással összetéveszteni.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.